Lohn und Steuern : 1|1

mathbuch 3+ { LU16 : Arbeitsheft+ : weitere Aufgaben «Zusatzanforderungen» (Lésungen)

Schuldenberg

401 Wie hoch ist der Schuldenberg, wenn pro Tag eine Million Franken Zinsschulden anfallen?
Rechne mit einem Zinsfuss von 1% und mit Jahren von jeweils 365 Tagen.

36,5 Milliarden Franken

Kapitalberechnung

402 Jemand legt immer am 1.1. eines Jahres CHF 2 000.00 auf ein Sparkonto mit einem Zinssatz von 2 %.

Wie gross ist das Kapital Ende des 1. Jahres, des 2. Jahres, des 3. Jahres und des 10. Jahres?
Lose die Aufgabe mithilfe einer Tabellenkalkulation.

Vergangene
Zeit [Jahre] Kapital [CHF]

01.01.2015 SR
31.12.2015 1 ~2040.00
31.12.2016 2 ~4121.00
31.12.2017 3 ~ 6243.00
31.12.2018 4 ~8408.00
31.12.2019 5 ~ 10616.00
31.12.2020 6 ~ 12869.00
31.12.2021 7 ~ 15166.00
31.12.2022 8 ~ 17509.00
31.12.2023 9 ~19899.00
31.12.2024 10 ~22337.00

Sparen fiir eine Wohnung

403 Jemand mochte fir eine Eigentumswohnung Geld sparen. Dazu zahlt er jedes Jahr einen gleichen Betrag
auf ein Bausparkonto ein. Das Bausparkonto hat einen Vorzugszinssatz von 2 %.

Welchen Betrag muss diese Person jahrlich zur Seite legen, damit bis in zehn Jahren mindestens CHF 120 000.00
auf seinem Bausparkonto liegen werden?

CHF 9861.35 pro Jahr
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